

Sin los caracteres del gran acontecimiento pero con un sentido no menos profundo, ha tenido lugar el último contacto de Franco con el pueblo que gobierna. Ahora no ha venido por escenario las calles, ni por cortejo las multitudes enardecidas a su presencia, ni por fondo los gritos y las aclamaciones como tantas veces ha acontecido. En esta ocasión el acto ha revestido perfiles de intimidad—un grupo pequeño de personas, el silencio de un salón y la medida que imponen las normas del protocolo—, lo que, lejos de empequeñecer y desvalorizar el hecho, sirve para que podamos apreciarle en sus auténticas proporciones.

Han sido españoles trabajadores, y de trabajo penoso, nombres de los que en su mayoría formaron no ha mucho tras de las banderas antinacionales del marxismo, nombres para quienes la vida no es fácil, porque tienen que ganarla a golpes de pico en las negras entrañas de la tierra, quienes, no en el anonimato de la manifestación, ni contagiados de fervor por la masa, sino uno a uno, con plena autonomía y perfecta conciencia de sus actos, en la tranquilidad de la vida ordinaria, han hecho constar su identificación con el Caudillo en su deseo de seguir—como hasta ahora—regidos por él, estampando su nombre en los plegos que la Comisión, en acto sencillo, le ha entregado.

No es de extrañar, por ello, que Franco—quien se considera plenamente ligado al pueblo y siente una verdadera preocupación por los problemas de las gentes trabajadoras— haya percibido el valor de esta manifestación pública de adhesión de los mineros de Peñarroya, Puerollano y Villanueva de las Minas. «Quizás sea una de las más vivas satisfacciones el comprobar que nuestra obra de gobierno y nuestra inquietud social en favor de las clases obreras españolas es comprendida en los lugares en que el trabajo es más duro y la constancia tiene que ser mayor», ha dicho Franco a los representantes de los mineros del Sur de España, subrayando con estas palabras el profundo sentido de ese homenaje, más significativo hoy, en que por unos y por otros de los enemigos de esta España nuestra, más nuestra, que nunca, se especula a base de un supuesto divorcio entre el Caudillo y el pueblo.

ATTLEE CONDENA "LOS ATAQUES IRRESPONSABLES" DE CHURCHILL



Saint Andrews (Escocia), 25.—Ante los delegados que asisten al Congreso de los Sindicatos de Escocia, el primer ministro, Attlee, pronunció un discurso en el que condenó abiertamente la actitud de Winston Churchill por sus «ataques irresponsables» contra el Gobierno laborista.

DIPUTADOS CHILENOS VISITAN SEGOVIA

Segovia, 25.—Procedentes de Madrid llegaron a esta ciudad los diputados chilenos don Sergio Fernández Larrain y don Francisco Javier Vergara, que fueron recibidos en el Ayuntamiento por el alcalde y varios concejales. El señor Larrain pronunció unas palabras de salutación, a las que contestó con otras muy afectuosas de bienvenida el alcalde. A continuación le sirvió una copa de vino español. Seguidamente, los diputados chilenos, en compañía de las autoridades, se trasladaron a la Catedral, que visitaron con todo detenimiento, así como el rico Museo de la misma. Después re-

SABADO, 26 de abril de 1947
Ep. IV - Año XVII - N.º 2.688
Precio: 40 céntimos

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA • VALLADOLID
FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

LA FRACASADA CONFERENCIA DE MOSCÚ TERMINA CON UN BANQUETE DE SIETE PLATOS

BEVIN, aunque optimista, declara que no es seguro el que pueda conseguirse un acuerdo entre las cuatro grandes potencias



BEVIN

COMENTARIOS Y CABALAS DIPLOMATICAS Y PERIODISTICAS

Londres, 25.—Los observadores diplomáticos hacen conjeturas sobre si el fracaso de la Conferencia de Moscú puede tener como consecuencia la consolidación de la actual división de Europa en dos bloques: el occidental y el oriental. Consideran dichos observadores que el secretario del Foreign Office, Bevin, regresará a Londres «con las manos vacías».

LA C.N.S. DE ALBACETE OBSEQUIARA A LA ESPOSA DE PERON

Albacete, 25.—El anuncio de la próxima llegada a España de la esposa del presidente de la República Argentina ha despertado en esta capital gran entusiasmo. El delegado provincial de Sindicatos ha manifestado hoy a los periodistas, que respondiendo al sentir unánime que le habían manifestado los empresarios y obreros de esta capital y provincia ante la visita a nuestra Patria de la «campeona de la justicia social» e ídolo de los obreros argentinos, había dispuesto la confección, por la artesanía cuachillera de Albacete, de fama mundial, de un artístico estuche con objetos de esta típica industria, que le será ofrecido a doña Eva Duarte de Perón, cuando venga a España, como prueba de admiración de los productores y empresarios de Albacete, encuadrados en la C. N. S. de esta provincia. Con el mismo fin, un famoso artesano de esta capital realiza una encuadernación extraor-

NUEVAS ELECCIONES JAPONESAS

Tóquio, 25.—Los electores japoneses han votado hoy por tercera vez en este mes para elegir los 466 componentes de la Cámara de Representantes.

CHINA TRATA DE OBTENER UN EMPRESTITO POR VALOR DE SEISCIENTOS A MIL MILLONES DE DOLARES

Shanghai, 25.—«The Evening News» publica un despacho procedente de Nanking, según el cual se sabe de buena fuente que el Gobierno chino trata de obtener un empréstito de los Estados Unidos por valor de 600 millones a 1.000 millones de dólares. Según el mismo despacho, el empréstito serviría para financiar el programa de reconstrucción de la postguerra, que ya ha sido formulado.—Efe.

Marshall llegará hoy a Washington donde hará una detallada relación de las reuniones

Londres, 25.—Informan de Moscú que los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» han cenado con Stalin en el Kremlin, poniendo fin a la fracasada conferencia con una nota de sociabilidad y amistad. Los huéspedes empezaron a llegar poco antes de las nueve de la noche al salón principal de banquetes del Kremlin. Se sirvió una cena compuesta de siete platos y se terminó con coñac y café. Hubo excesiva cantidad de brindis, según anuncia la agencia United Press.—Efe.

MARSHALL LLEGARÁ HOY A WASHINGTON

Washington, 25.—Un portavoz del Departamento de Estado ha anunciado que se espera para el sábado la llegada a esta capital del secretario de Estado, George Marshall.

Se temen disturbios en Austria

Viena, 25.—Acercas de los resultados de la Conferencia de Moscú, el vicepresidente del Consejo austriaco, Scharf, ha declarado: «Es posible que cuando el desasosiego y se produzcan disturbios en el país a consecuencia del fracaso de las conversaciones de Moscú, al no haber podido redactar el tratado de paz con Austria».

El Gobierno del Paraguay solo acepta la rendición incondicional de los sublevados

Asunción, 25.—El subsecretario de Relaciones Exteriores, José Antonio Moreno, ha manifestado a un corresponsal de la agencia United Press que no cabían dos interpretaciones al comunicado facilitado por su Ministerio, ya que en él se establecía claramente que el Gobierno del Paraguay aceptaba solamente la rendición incondicional de las fuerzas revolucionarias.—Efe.

Estados Unidos y Argentina, dispuestos a mediar en esta guerra civil

Washington, 25.—Un portavoz del Departamento de Estado ha informado a la United Press que los Estados Unidos tendrán gran placer en mediar en la guerra civil paraguaya si el Gobierno del Paraguay lo desea. Agregó que, según cree, la Argentina ha adoptado la misma actitud ante el grave problema paraguayo.—Efe.

CONFERENCIA DEL DR. LORA TAMAYO EN EL AULA MAGNA



(INFORMACION EN LA ULTIMA PAG.)

El director general de Jurisdicción de Trabajo concede sus primeras declaraciones a LIBERTAD

Por SANCHEZ MERLO

Aprovechando la estancia del ilustrísimo señor director general de Jurisdicción de Trabajo, don Ceferino Valencia Novoa, hemos considerado sumamente interesante para nuestros lectores unas declaraciones de este eficaz colaborador de la magna obra social que el Caudillo Franco y nuestro entrañable camarada José Antonio Girón están llevando a cabo en nuestra Patria para elevar el nivel de las clases productoras y colocar a España en la avanzada de las conquistas sociales del mundo entero.

CONSEJO DE MINISTROS bajo la presidencia del jefe del Estado

Expedientes de indulto y libertad condicional. - Reorganización del Monopolio de Petróleos. - El general Valdés Cabanillas, Gran Cruz del Mérito Naval

HOY, LA SOLEMNIDAD DE SAN JOSE

Así ha querido la Iglesia nuestra Madre que se llame la festividad de hoy, SOLEMNIDAD DE SAN JOSE, ESPOSO DE LA BIENAVENTURADA VIRGEN MARIA, CONFESOR Y PATRONO DE LA IGLESIA UNIVERSAL.

NUEVA ola de terrorismo en Palestina

Jerusalén, 25.—En Jaffa han sonado las sirenas que se utilizan para indicar que hay terroristas a la vista, pero no se conocen más detalles. En un cuartel de Policía de Tel-Aviv, cerca de Citrus Hous, se ha producido una explosión y se cree que el número de víctimas es elevado.—Efe.

EL CUARTEL DE POLICIA DE TEL-AVIV, DESTRUIDO POR UNA EXPLOSION

Se cree que el número de víctimas es elevado

INTENSA EXPLOSION AL ESTE DE TEL-AVIV

Jerusalén, 25.—Una intensa explosión se ha dejado sentir en el campamento de la Policía en Sarona, al Este de Tel-Aviv. Se desconocen las causas que motivaron la explosión. No han sido facilitados más detalles.

CONFERENCIA DEL DR. LORA TAMAYO EN EL AULA MAGNA

Jerusalén, 25.—Terroristas armados han irrumpido en el «Park Hotel», en Tel-Aviv, y



MARSHALL

Berlín, 25.—«No creo que la Conferencia de Moscú haya sido un fracaso», ha declarado a los periodistas el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, a su llegada a esta capital. La cuestión es saber cuánto tiempo puede Europa esperar a que estudiemos sus problemas.

El filósovismo de WALLACE

París, 25.—El ex presidente de los Estados Unidos, Henry Wallace, ha pronunciado un discurso en la Sorbona, el cual se ha reducido a un velado ataque al general De Gaulle. El orador dijo que Francia debe permanecer siendo una República que sirva de lazo de unión entre Rusia y los Estados Unidos. Atacó todos los intentos de acciones diplomáticas por parte de los políticos franceses.

FRANCIA debe permanecer siendo lazo de unión entre Rusia y Estados Unidos

Wallace no se refirió a De Gaulle pronunciando su nombre. Dijo que no quería mezclarse en la política interna del país, pero en las mentes de todos los oyentes hubo unanimidad de pensamiento sobre que la referencia hecha en el amplio anfiteatro de la Sorbona se dirigía a De Gaulle. Efe.

El Gobierno del Paraguay solo acepta la rendición incondicional de los sublevados

Asunción, 25.—El subsecretario de Relaciones Exteriores, José Antonio Moreno, ha manifestado a un corresponsal de la agencia United Press que no cabían dos interpretaciones al comunicado facilitado por su Ministerio, ya que en él se establecía claramente que el Gobierno del Paraguay aceptaba solamente la rendición incondicional de las fuerzas revolucionarias.—Efe.

Estados Unidos y Argentina, dispuestos a mediar en esta guerra civil

Washington, 25.—Un portavoz del Departamento de Estado ha informado a la United Press que los Estados Unidos tendrán gran placer en mediar en la guerra civil paraguaya si el Gobierno del Paraguay lo desea. Agregó que, según cree, la Argentina ha adoptado la misma actitud ante el grave problema paraguayo.—Efe.

CONFERENCIA DEL DR. LORA TAMAYO EN EL AULA MAGNA



(INFORMACION EN LA ULTIMA PAG.)

CONSEJO DE MINISTROS bajo la presidencia del jefe del Estado

Expedientes de indulto y libertad condicional. - Reorganización del Monopolio de Petróleos. - El general Valdés Cabanillas, Gran Cruz del Mérito Naval

HOY, LA SOLEMNIDAD DE SAN JOSE

Así ha querido la Iglesia nuestra Madre que se llame la festividad de hoy, SOLEMNIDAD DE SAN JOSE, ESPOSO DE LA BIENAVENTURADA VIRGEN MARIA, CONFESOR Y PATRONO DE LA IGLESIA UNIVERSAL.

NUEVA ola de terrorismo en Palestina

Jerusalén, 25.—En Jaffa han sonado las sirenas que se utilizan para indicar que hay terroristas a la vista, pero no se conocen más detalles. En un cuartel de Policía de Tel-Aviv, cerca de Citrus Hous, se ha producido una explosión y se cree que el número de víctimas es elevado.—Efe.

EL CUARTEL DE POLICIA DE TEL-AVIV, DESTRUIDO POR UNA EXPLOSION

Se cree que el número de víctimas es elevado

INTENSA EXPLOSION AL ESTE DE TEL-AVIV

Jerusalén, 25.—Una intensa explosión se ha dejado sentir en el campamento de la Policía en Sarona, al Este de Tel-Aviv. Se desconocen las causas que motivaron la explosión. No han sido facilitados más detalles.

CONFERENCIA DEL DR. LORA TAMAYO EN EL AULA MAGNA

Jerusalén, 25.—Terroristas armados han irrumpido en el «Park Hotel», en Tel-Aviv, y

Ayer, en la O. N. U.

Inglaterra pide la instalación de seis laboratorios internacionales de investigación atómica

Lake Success (Nueva York), seis laboratorios internacionales de investigación para sentar un proyecto ante el Comité de Energía Atómica de las Naciones Unidas, en el que pide que una vez que el tratado internacional haya sido firmado, sean establecidos en el hemisferio Sur.—Efe.



En sus breves años de jefe de la Asesoría Jurídica del Monte de Piedad de Madrid, en su ingente obra como asesor jurídico de la Dirección General de Seguridad durante veintiseis años y como...

En Francia se prohíbe fabricar pasteles y dulces

París, 25.—Además de reducirse en diez gramos la ración de pan diaria, ha sido prohibida en Francia la fabricación de pasteles y dulces en general. Se acusa a los agricultores franceses de haber dado el trigo de la cosecha pasada a su ganado, antes que venderlo a los agentes del Gobierno al precio de tasa.

CONSEJO DE MINISTROS bajo la presidencia del jefe del Estado

Expedientes de indulto y libertad condicional. - Reorganización del Monopolio de Petróleos. - El general Valdés Cabanillas, Gran Cruz del Mérito Naval

HOY, LA SOLEMNIDAD DE SAN JOSE

Así ha querido la Iglesia nuestra Madre que se llame la festividad de hoy, SOLEMNIDAD DE SAN JOSE, ESPOSO DE LA BIENAVENTURADA VIRGEN MARIA, CONFESOR Y PATRONO DE LA IGLESIA UNIVERSAL.

NUEVA ola de terrorismo en Palestina

Jerusalén, 25.—En Jaffa han sonado las sirenas que se utilizan para indicar que hay terroristas a la vista, pero no se conocen más detalles. En un cuartel de Policía de Tel-Aviv, cerca de Citrus Hous, se ha producido una explosión y se cree que el número de víctimas es elevado.—Efe.

EL CUARTEL DE POLICIA DE TEL-AVIV, DESTRUIDO POR UNA EXPLOSION

Se cree que el número de víctimas es elevado

INTENSA EXPLOSION AL ESTE DE TEL-AVIV

Jerusalén, 25.—Una intensa explosión se ha dejado sentir en el campamento de la Policía en Sarona, al Este de Tel-Aviv. Se desconocen las causas que motivaron la explosión. No han sido facilitados más detalles.

CONFERENCIA DEL DR. LORA TAMAYO EN EL AULA MAGNA

Jerusalén, 25.—Terroristas armados han irrumpido en el «Park Hotel», en Tel-Aviv, y

(INFORMACION EN LA ULTIMA PAG.)



Prosigue nuestra lección de Derecho Político Democrático. Decíamos ayer... que el tercer elemento electoral (ciudadanos) se divide en Ciudadanos montados y Ciudadanos cabalgados...

Existen una tercera subdivisión: los ciudadanos apolíticos o "neutros" que, aunque van encima del machito, también es cierto que van debajo del jinete...

Como los ciudadanos neutros no son chicha ni limoná y no saben si decir "sí" o si decir "no", se les incluye también en las listas de "Deputación prelectorales".

Preparados y dispuestos los tres elementos que integran la elección, se procede a señalar el día del escrutinio, procurando que sea festivo...

Estas elecciones revisten tres modalidades fundamentales, a saber:

- a) Elecciones por las buenas.
b) Elecciones libres.
c) Elecciones prefabricadas.

Cada una de estas modalidades admite numerosas variantes, de las que nos ocuparemos en su momento.

Las elecciones por las buenas son aquellas que no admiten adjetivo, porque los electores pueden votar a quien les da la gana...

De este tipo apenas si existen vestigios y los más viejos del lugar no recuerdan suceso semejante.

Las elecciones libres son una especie de elecciones por las buenas, pero menos. Admiten dos variantes:

- a) Inglesa: que los ciudadanos toman en serio, con discursos, programas y colas para la votación.
b) Americana: que los ciudadanos toman alegremente para votar al candidato más simpático...

La propaganda de una candidatura es compatible con la de un refresco o una marca de cigarrillos.

Las elecciones prefabricadas son aquellas en que sólo votan los que están vivos, cuyo número coincide exactamente con el de los ciudadanos que van a decir que "sí", esto es, que figuran en las listas como "plaza montada".

Las elecciones "prefabricadas" tienen numerosas variantes, a saber:

- a) Elecciones polacas.
b) Elecciones búlgaras.
c) Elecciones rumanas.
d) Elección...

(Voz de bedel: —Señor profesor: ¡la hora!).

(Voz de profesor: —Ya va, hombre, ya va. Continuaremos mañana, señores).

AGRUPACION MUSICAL UN.VERSITARIA

Hoy sábado, a las siete y media de la tarde en el Aula Magna de la Universidad, concierto de música de cámara por el CUARTETO CLASICO de Madrid...

LA PROPAGANDA ROJA EN AMERICA TIENE POCA REPERCUSION

Este Continente dista mucho de ser el paraíso con el que sueña Europa

DECLARACIONES DEL PERIODISTA DON JOSE ANTONIO CORTAZAR

Madrid, 25.—Hoy ha llegado al aeródromo de Barajas, procedente de América, el jefe de Sección de la Agencia "Efe", José Antonio Cortázar, que, invitado por la Compañía de Aviación "K. L. M.", ha visitado con otros dieciséis periodistas europeos que representan a diez países...

El interés que existe por España en toda América es extraordinario, y su trayectoria es seguida con la máxima atención por todos. Como dato curioso sobre la escasa repercusión de las propagandas rojas en América...

Termina la Conferencia de Moscú

(Viene de la 1.ª página) MARSHALL LLEGA A BERLIN

Berlín, 25.—El secretario de Estado norteamericano, general George Marshall, ha llegado al aeródromo de Tempelhof a las 17,24 (hora de Greenwich), en su viaje de regreso de Moscú a Washington.—Efe.

BEVIN, OPMISTA ANTE EL FRACASO DE MOSCÚ Londres, 25.—"Con la seguridad de que la unidad de las cuatro grandes potencias es más fuerte que antes de la Conferencia de Moscú, abandonaré esta noche la capital soviética", ha declarado el secretario del Foreign Office, Bevin, a los periodistas.

El domingo estará la Delegación abierta de once a una y de cinco a siete de la tarde para adquirir emblemas, en caso de serles insuficientes los que tuviera.—El delegado provincial.

El pasado día 20 se celebraron las pruebas semifinales correspondientes a este partido, en las que discutieron su representación para la prueba final los aradores de Boigás, Fuentelolme, Matapozuelos, Olmedo y La Zarza.

El campo de las pruebas estuvo animadísimo, viéndose buena cantidad de jinetes sobre magníficos caballos de los pueblos comarcanos y mucha animación de público...

La dirección de las pruebas le llevó a cabo el delegado del Concurso don Francisco Arévalo, y la clasificación la hizo el Jurado compuesto por los señores presidente de la Hermandad y Junta Agro-Pecuario, señor Molpeceres; jefe local de Falange, señor de Santiago; secretario de la Hermandad de Labradores, señor Sanz, y los agricultores don Pedro Fernández, de Olmedo, y don Eloy García, de don Gregorio Nieto, de Boigás, quienes llevaron a cabo su puntuación sin previo conocimiento de los concursantes...

Diecisiete aradores tomaron parte en las pruebas semifinales de este Partido, celebradas también el día 20, y representaban a los pueblos de Gomeznaro, Pozaldez, Villanueva de Duero, Bobadilla, Fuente el Sol, Rueda, Rodilana, Lomoviejo, Brahojos, Rubí, Campillo, Cervillejo, San Vicente del Palacio, Velascálvaro, La Seca, Pozal de Gallinas y Carpio.

Fue elegido primer arador del Partido el de Gomeznaro, Guimersindo Vaca García, que le representará en las finales del X Concurso de Arada.

El segundo premio fue adjudicado al de Pozaldez, el tercero al de Cervillejo y el cuarto al de Rodilana.

Mañana, domingo, día 27, tendrán lugar las pruebas en los partidos de Nava del Rey, Mo-

En las declaraciones de salarios satisfechos a los trabajadores que se consignen en las liquidaciones de cuotas del Subsidiado Familiar, será severamente sancionada, pues con ello se perjudica el normal desarrollo de este sistema, que procura, según sus ingresos, ampliar más y más el círculo de prestaciones en favor de la familia española.

El domingo, día 27, tendrán lugar las pruebas en los partidos de Nava del Rey, Mo-

El domingo, día 27, tendrán lugar las pruebas en los partidos de Nava del Rey, Mo-

El domingo, día 27, tendrán lugar las pruebas en los partidos de Nava del Rey, Mo-

El domingo, día 27, tendrán lugar las pruebas en los partidos de Nava del Rey, Mo-

En viaje de estudios se encuentran en nuestra ciudad 21 alumnos de la Escuela de Arquitectura de Barcelona

Procedentes de Burgos llegaron ayer, a las dos de la tarde, a nuestra ciudad, 21 alumnos de la Escuela de Arquitectura de Barcelona, Enseñanza de Aparejadores, acompañados de los catedráticos de Dibujo, señores Canosa y Benavent.

Han visitado las ciudades de Bilbao y Burgos, y en nuestra capital han admirado varios Centros artísticos, sacando en la Catedral varios croquis para trasladarlos a planos. Hoy visitarán el Museo Nacional de Escultura, iglesias de San Martín, San Pablo y la Antigua.

En la estación fueron recibidos por camaradas del SEU de la Escuela Industrial.

Les deseamos a profesores y alumnos una feliz estancia en nuestra ciudad.

En el lugar más céntrico de Valladolid tiene instalado su gimnasio "Educación y Descanso".



Mañana, postulación

Mañana celebra "Auxilio Social" la segunda postulación del mes de abril, con el emblema "Pinguino".

Los señores industriales y empresarios de espectáculos públicos, cafés, bares, confiterías, heladerías, etc., darán el más exacto cumplimiento a cuanto dispone la Orden del Ministerio de la Gobernación, referente a postulación de esta Obra Beneficente Social.

Les recordamos que la recogida de emblemas ha de realizarse solamente por las mañanas, los viernes y sábados anteriores al día de postulación.

El domingo estará la Delegación abierta de once a una y de cinco a siete de la tarde para adquirir emblemas, en caso de serles insuficientes los que tuviera.—El delegado provincial.

El domingo, día 27, tendrán lugar las pruebas en los partidos de Nava del Rey, Mo-

Décimo Concurso de Arada Pruebas semifinales

OLMEDO El pasado día 20 se celebraron las pruebas semifinales correspondientes a este partido, en las que discutieron su representación para la prueba final los aradores de Boigás, Fuentelolme, Matapozuelos, Olmedo y La Zarza.

El campo de las pruebas estuvo animadísimo, viéndose buena cantidad de jinetes sobre magníficos caballos de los pueblos comarcanos y mucha animación de público...

La dirección de las pruebas le llevó a cabo el delegado del Concurso don Francisco Arévalo, y la clasificación la hizo el Jurado compuesto por los señores presidente de la Hermandad y Junta Agro-Pecuario, señor Molpeceres; jefe local de Falange, señor de Santiago; secretario de la Hermandad de Labradores, señor Sanz, y los agricultores don Pedro Fernández, de Olmedo, y don Eloy García, de don Gregorio Nieto, de Boigás, quienes llevaron a cabo su puntuación sin previo conocimiento de los concursantes...

Diecisiete aradores tomaron parte en las pruebas semifinales de este Partido, celebradas también el día 20, y representaban a los pueblos de Gomeznaro, Pozaldez, Villanueva de Duero, Bobadilla, Fuente el Sol, Rueda, Rodilana, Lomoviejo, Brahojos, Rubí, Campillo, Cervillejo, San Vicente del Palacio, Velascálvaro, La Seca, Pozal de Gallinas y Carpio.

Fue elegido primer arador del Partido el de Gomeznaro, Guimersindo Vaca García, que le representará en las finales del X Concurso de Arada.

El segundo premio fue adjudicado al de Pozaldez, el tercero al de Cervillejo y el cuarto al de Rodilana.

Mañana, domingo, día 27, tendrán lugar las pruebas en los partidos de Nava del Rey, Mo-

El domingo, día 27, tendrán lugar las pruebas en los partidos de Nava del Rey, Mo-

El domingo, día 27, tendrán lugar las pruebas en los partidos de Nava del Rey, Mo-

El domingo, día 27, tendrán lugar las pruebas en los partidos de Nava del Rey, Mo-

El domingo, día 27, tendrán lugar las pruebas en los partidos de Nava del Rey, Mo-

La huelga telefónica de Estados Unidos

Más empleados y obreros se unen a ella

El Sindicato de Mineros de Lewis da 100.000 dólares a los huelguistas

Nueva York, 25.—La Federación de Telefonos del Estado de Pensilvania anunció que sus seis mil afiliados que trabajan en las centrales de la Bell Telephone Com comenzarán inmediatamente la huelga. Igual determinación han adoptado los obreros del servicio de reparaciones del distrito de Pittsburgh. El Sindicato de Mineros Unidos, que preside John L. Lewis, ha donado cien mil dólares a los huelguistas.—Efe.

Detroit, 25.—Ochenta y cinco mil obreros de la industria automovilística han celebrado una manifestación de protesta contra la nueva ley obrera aprobada por el Congreso. A consecuencia de la manifestación, numerosas fábricas quedaron paralizadas. Los manifestantes se congregaron en la Plaza Cadillac y eran portadores de carteles y pancartas, con las siguientes inscripciones: "Las utilidades de las Empresas han aumentado en doscientos por ciento. ¿Por qué no aumentan los salarios?" "La destrucción de los Sindicatos será la destrucción de los Estados Unidos".—Efe.

La especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido

ACADEMIA CCC Apartado-108 SAN SEBASTIAN

El M. I. P. SILVERIO DE SANTA TERESA, Superior General de Carmelitas Descalzas

Ciudad del Vaticano, 25.—Hoy se ha celebrado la elección del nuevo Superior General de los Religiosos Carmelitas Descalzas. La elección ha recaído en el M. I. Padre Silverio de Santa Teresa, español, conocido en todo el mundo por sus ediciones críticas de las obras de Santa Teresa de Jesús y San Juan de la Cruz. Actualmente ocupaba el cargo de Vicario General.

El Capítulo de los Padres Carmelitas Descalzas, que no es probable que entre los defensores salga elegido otro de la misma nacionalidad. El mandato del General dura normalmente seis años, pero como el último período, a consecuencia de la guerra, no fue normal, la Santa Sede ha concedido que, por esta vez, dure ocho años, con el fin de reanudar luego normalmente los ciclos de seis años.

En España los hijos de este Instituto de Carmelitas Descalzas son unos 3.000 y más de 12.000 integran la rama femenina.—Efe.

Proporcione a sus hijas distracción y alegría. Compáralas "BAZAR" la extraordinaria revista dedicada a las niñas.

El crucero norteamericano "Toledo" visitará el Mediterráneo y el Atlántico

Washington, 25.—El Departamento de Marina anuncia que el crucero "Toledo", acorazado de batalla, visitará el Mediterráneo y el Atlántico en su viaje al Lejano Oriente. El nuevo crucero servirá en el servicio en el Lejano Oriente acompañado de los destructores "Hymann" y "Barnes".

Colaboradores de LIBERTAD

La juventud ¡la madurez literaria! ¡La gracia! ¡El estilo! ¡El arte!

Atendiendo siempre al interés y al favor del público.

LIBERTAD ha contratado la exclusiva de publicación de los trabajos inéditos de W. FERNANDEZ FLOREZ

El autor de "Volovretas" "El malvado Carabela", "Las siete columnas", "El bosque animado", etcétera, etc. Escritor académico autor de libros que le han dado fama universal.

E. JARDIEL PONCELA Autor de "Eloisa está debajo de un almendro", "Angelina o el honor de un brigadier" de toda una literatura de facetas terriblemente líricas, que han creado en torno a él un nuevo "cásmo", el "jardielismo".

EUGENIO MONTES Joven maestro de nuestra literatura. Académico, viajero, filósofo y periodista.

J. A. PEREZ TORREBLANCA "Premio Luca de Tena", "Premio Nacional de Periodismo". Un relevante valor de la nueva generación literaria.

JOAQUIN ARRARAS Periodista. Un hombre que conoce y ama Marruecos. Autor de la espléndida biografía "Francisco Franco".

JOSE MARIA ALFARO Vicepresidente de las Cortes Españolas. Director de las mejores revistas de España. Escritor, poeta

periodista... valeroso... primeras filas de TOMAS BORRERO Novelistas, Dramatistas, Sensibilidad para todos los rumbos R. SANCHEZ Académico. Un finado la enorme literatura y la ción a nuestra J. A. ZUNZIG Autor de "El barco de la y mío" "Festividad"

J. CAMON AZNAR Catedrático de Arte de la Universidad Central. Periodista. AZORIN El maestro del lenguaje y del estilo. La prosa certera y concisa de Azorin ha escrito páginas imborrables de la literatura universal. RAFAEL G. SERRANO Autor de "La del Infante". Joven novelista de brío excepcional, de nervio y coraje literario. JOSE DEL RIO Poeta, escritor, autor de la biografía "Churchill" en tiempo. La nueva generación literaria los maestros consagrados en el periodismo español. Los poetas novelistas, los escritores en quienes interesan al público, usted leerlos en las páginas de LIBERTAD

A estas firmas se añaden nuevas que también de exclusiva escritura de otros lectores.

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil. Purgatina Para el estreñimiento y estados biliosos. REUMATOL Para el reuma y demás manifestaciones artríticas. 3 PREPARADOS SAIZ DE CARLOS

UN IMPRESO BIEN CONFECCIONADO, DA IDEA EXACTA DE BUEN GUSTO Y PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO. Confíe sus encargos a...

Libertad LIBROS • REVISTAS • TRABAJOS COMERCIALES FOTOGRAFADO - DIBUJO TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES

El m... visita u... Madrid, 25... Aire, gener... sitado los obreros que... aviones de... instalados... Aeronáutica... tro hizo gra... estas instal... nen a llenar... que represen... social para... obreros de... miento.—Cifra... Audien... del Santo... Ciudad del Vati... Su Santidad el Pa... esta mañana en... privada al Cardenal... de la Sagrada Congregación... de Ritos; al Vicario de S... Santidad en la Diócesis d... Roma, a varios Obispos y al presidente de la Sección Masculina de Acción Cató... ca de Italia. En audiencia... el Santo Padre recibió al agregado de la Embajada de Chile, doctor Roa, y a otras personas particulares.—Efe... Donativo a S. S. de prisioneros alemanes de guerra... París, 25.—Los prisioneros de guerra alemanes que se encuentran en el campo de concentración más importante del Marruecos francés han enviado a las autoridades suma de 353.000 francos para que, por mediación del Santo Padre, sean entregados a las familias más necesitadas de Alemania... Ordenes sagradas a varios prisioneros alemanes... París, 25.—El Nuncio de Su Santidad en París, monseñor Roncalli, ha concedido en Chartres varias Ordenes Sagradas a alumnos prisioneros de guerra alemanes. A la ceremonia asistió el Obispo de la Diócesis, las autoridades francesas y los dirigentes de la Obra Scours Catholiques... El crucero norteamericano "Toledo" visitará el Mediterráneo y el Atlántico... Washington, 25.—El Departamento de Marina anuncia que el crucero "Toledo", acorazado de batalla, visitará el Mediterráneo y el Atlántico en su viaje al Lejano Oriente. El nuevo crucero servirá en el servicio en el Lejano Oriente acompañado de los destructores "Hymann" y "Barnes".

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores en el sorteo celebrado ayer

PREMIOS MAYORES	
Premios mayores de la Lotería Nacional en el sorteo celebrado hoy en Madrid:	
POBLACIONES	
1.000	Madrid.
1.000	Sevilla.
1.000	Vigo.
1.500	Vigo, Pontevedra, Madrid, Barcelona, Melilla, Jerez de la Frontera, Sevilla.
1.500	Madrid.
1.500	Barcelona.
1.500	Sevilla.
1.500	La Coruña.
1.500	Madrid.
1.500	Tarifa, Dos Hermanas, Figueras, Las Palmas, Salamanca, Sevilla, Granada, Jerez de la Frontera, VALLADOLID, Madrid, Santander.
1.500	Barcelona.
1.500	Barcelona.
1.500	Sevilla, Alcalá de Guadaíra, Alicante, Málaga, Ceuta, Madrid, Granada, Vich, Barcelona, Valencia.

CUARENTA Y DOS MIL	
814 995 591 199 138 407 111	683 957 892 199 692 347 799
438 604 789 141 349 793 110	483 471 929 730 844 547 105
660 203 721 425 229 332 520	595 092 140 084 352 826 890
835 350 900 318 059 828 685	479 180 986 367 619 028 353
373 408 140 748 786 237 810	237 557 243 530
208 331	
CUARENTA Y TRES MIL	
905 164 099 823 477 014 580	863 363 288 135 715 281 010
744 305 400 341 055 205 086	420 709 022 488 807 616 772
576 273 761 371 250 225 704	854 986 383 460 187 819 325
106 932 380 442 267 540 313	443 477 439
768 341 698 950 109 829	
CUARENTA Y CUATRO MIL	
744 985 450 212 102 705 651	780 773 517 016 706 686 031
150 029 825 184 259 668 681	329 407 821 843 537 369 759
408 563 940 840 845 402 087	733 377 336 660 028 505 903
201 945 110 754 480 03	920 000 893 943 890 042 307
476 428 612 500 839 000	
CUARENTA Y CINCO MIL	
700 300 206 406 522 186 213	530 039 100 601 293 335 006
687 016 510 033 930 400 497	304 132 081 432 081 286 792
025 215 008 202 572 420 781	050 309 960

La Unión y El Fenix Español

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

PREMIADOS CON 300 PESETAS	
DECENA	
66	235 280 016 199 568 097 060
13 071 408 303 586 341 443	287 006 612 556 567 990 562
38 077 639 123 688 410 660	012 623 395 710 140 703 973
90 248 649 404 277	463 812 017 008 458 058 062
	143 046 579
CENTENA	
30 331 588 739 686 444 413	679 307 454 905 882 007 803 103
05 818 582 906 032 039 301	646 228 428
00 682 525 008 038 030 734	
754 974 989 522 264	
MIL	
645 185 362 686 804 330 300	835 020 274 400 811 350 333 465
923 848 234 347 394 361 984	944 406 738 797 088 132 828 867
503 366 412 018 130 047 193	704 859 042 777 246 938 148 015
	676 260 421 883 326 289 794 283
DOS MIL	
645 185 362 686 804 330 300	835 020 274 400 811 350 333 465
923 848 234 347 394 361 984	944 406 738 797 088 132 828 867
503 366 412 018 130 047 193	704 859 042 777 246 938 148 015
	676 260 421 883 326 289 794 283
TRES MIL	
645 185 362 686 804 330 300	835 020 274 400 811 350 333 465
923 848 234 347 394 361 984	944 406 738 797 088 132 828 867
503 366 412 018 130 047 193	704 859 042 777 246 938 148 015
	676 260 421 883 326 289 794 283
CUATRO MIL	
645 185 362 686 804 330 300	835 020 274 400 811 350 333 465
923 848 234 347 394 361 984	944 406 738 797 088 132 828 867
503 366 412 018 130 047 193	704 859 042 777 246 938 148 015
	676 260 421 883 326 289 794 283
VEINTE MIL	
645 185 362 686 804 330 300	835 020 274 400 811 350 333 465
923 848 234 347 394 361 984	944 406 738 797 088 132 828 867
503 366 412 018 130 047 193	704 859 042 777 246 938 148 015
	676 260 421 883 326 289 794 283
VEINTICINCO MIL	
645 185 362 686 804 330 300	835 020 274 400 811 350 333 465
923 848 234 347 394 361 984	944 406 738 797 088 132 828 867
503 366 412 018 130 047 193	704 859 042 777 246 938 148 015
	676 260 421 883 326 289 794 283
CUARENTA Y SEIS MIL	
645 185 362 686 804 330 300	835 020 274 400 811 350 333 465
923 848 234 347 394 361 984	944 406 738 797 088 132 828 867
503 366 412 018 130 047 193	704 859 042 777 246 938 148 015
	676 260 421 883 326 289 794 283
CUARENTA Y SIETE MIL	
645 185 362 686 804 330 300	835 020 274 400 811 350 333 465
923 848 234 347 394 361 984	944 406 738 797 088 132 828 867
503 366 412 018 130 047 193	704 859 042 777 246 938 148 015
	676 260 421 883 326 289 794 283
CUARENTA Y OCHO MIL	
645 185 362 686 804 330 300	835 020 274 400 811 350 333 465
923 848 234 347 394 361 984	944 406 738 797 088 132 828 867
503 366 412 018 130 047 193	704 859 042 777 246 938 148 015
	676 260 421 883 326 289 794 283
CUARENTA Y NUEVE MIL	
645 185 362 686 804 330 300	835 020 274 400 811 350 333 465
923 848 234 347 394 361 984	944 406 738 797 088 132 828 867
503 366 412 018 130 047 193	704 859 042 777 246 938 148 015
	676 260 421 883 326 289 794 283

SEGUROS DE INCENDIOS, TRANSPORTES, COSE- CHAS, ACCIDENTES, VIDA. DIRECTOR EN CHARGE, JOSE M. OSQUERA PÉREZ, General. Madrid. Edificio propiedad de la Compañía, Teléfono 1919, Apartado de Correos número 8.

DEPORTES

Colegio Mayor Universitario de Felipe II

Hoy, a las nueve de la mañana, marcha el Valladolid para Pamplona

IV REGATAS UNIVERSITARIAS - PRUEBAS FINALES

El próximo día 27, a las cuatro de la tarde, en el travesío comprendido entre el Puente Mayor y el Esqueva, equipos de las Facultades universitarias del Colegio Mayor «Felipe II» y de la Escuela Profesional de Trabajo se disputarán la posesión de la Copa de la Universidad durante el curso 1947-48.

La preparación de los equipos, el interés de la tripulación de Ciencias en apuntarse su tercera victoria (con la que se adjudicarían la posesión definitiva del trofeo de la Universidad) y el afán de las restantes tripulaciones en conquistar el primer lugar, hacen pensar que estas pruebas deportivas, que con tanta brillantez viene organizando el Colegio Mayor Universitario de Felipe II desde hace dos años, se desarrollen este curso también con gran entusiasmo.

Jugará el mismo equipo que anunciábamos ayer

Hoy, a las nueve de la mañana, marchará el Valladolid a Pamplona con el fin de iniciar en aquella ciudad la fase decisiva del torneo de ascenso a la Segunda División. Hará el viaje el equipo en el autocar que tradicionalmente hace los desplazamientos y componen la expedición Ramallets, Busquet, Soler, Pablito, Torquemada, Patier, Ferrer, Lasala, Acedo, Vaquero y Bohorquez como titulares, y Tapia y Coque como suplentes. De delegado marcha el director señor Alvarez de Toledo.

Tiene el Valladolid un difícil encuentro en esta primera salida de iniciación de la fase decisiva, ya que el Osasuna en San Juan es un conjunto de gran potencia al que es sumamente complicado poder desbordar. Pero a pesar de las grandes dificultades que el partido encierra, el once vallisoletano debe hacer un esfuerzo en el campo navarro para conseguir la victoria, ya que comenzará el torneo con dos puntos positivos representaría mucho para el porvenir del equipo y para los planes futuros.

EL PARTIDO MESTALLA-SALAMANCA SE JUGARÁ HOY

Según noticias que tenemos, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol adoptó en su reunión de ayer, entre otros, el siguiente acuerdo: A petición de los Clubs interesados trasladar a hoy, sábado, día 26, el partido Mestalla-Salamanca, previsto para el 27 del mes en curso.

El cine

En Pradera

«VOLANDO SOBRE ESPAÑA». Reportaje en dos actos y 15 cuadros, original de J. M. Lorenzo, música del maestro Joaquín Blanco.

CICLISMO

Ante la celebración del circuito urbano para todas las categorías el día 4 de mayo

El domingo, excursión ciclista a Herrera de Duero

Existe mucha animación, en cuanto a inscripciones se refiere, para la celebración de la carrera que el «Valladolid Ciclista» ha organizado para el próximo día 4 de mayo, y cuyo recorrido (circuito urbano), Avenida del Generalísimo, Miguel Iscar y Gamazo, tiene el aliciente de poder ser presenciado en todo su recorrido por los aficionados, que disfrutarán del placer de la plenitud de la lucha de los numerosos participantes que tomen la salida y que están deseosos de medir las fuerzas entre sí, después del prolongado descanso obligado del invierno.

Campeonato regional de aplicación militar

FUE PRESIDIDO POR EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR CAPITAN GENERAL

Ayer tarde tuvo lugar la competición última de los ejercicios de Aplicación Militar, en la que intervinieron como finalistas las secciones representativas de los Regimientos de Infantería de San Quintín número 32, Millán número 3 y La Victoria número 28.

Los ejercicios esencialmente militares, saltos en marcha de aproximación y tiro, así como los deportivos militares del paso de la pista de obstáculos, escaleamiento de muro, paso de alambradas, etcétera, fueron realizados por las Secciones participantes con un gran espíritu militar y deportivo, demostrando en todo momento su perfecto entrenamiento y el dinamismo y arrojo que en estos simulacros de preparación para acciones de guerra demuestra nuestro soldado, que es, heredado la hora de la realidad, insuperable en sus cualidades físicas y marciales.

Obtuvo el trofeo de campeón regional la Sección del Regimiento de Infantería San Quintín número 32, clasificándose en segundo y tercer lugares, respectivamente, el Regimiento de Millán número 3 y el de La Victoria número 28.

S. E. el capitán general, que presidió el acto, tuvo frases de elogio para los participantes, entregando personalmente los trofeos y diplomas a los equipos proclamados campeones y subcampeones.

Asistieron igualmente a dicha prueba el Excmo. señor general de División don Anselmo Arenas Ramos, presidente de la Junta de Educación Física y Deportes de la Región, y el general jefe de Estado Mayor regional Excmo. señor don Fernando García-Loygorri.

La prueba, que exige una metódica preparación, muy principalmente en lo que se refiere al adiestramiento y colocación de controles, fue organizada en este aspecto tan interesante por el comandante de Infantería don Leonardo Benito del Valle, profesor de Educación Física, a quien felicitamos desde estas columnas por su eficaz y acertada labor.

CLUBS MU

«COPA COL»

Mañana, domingo, comienza este torneo, denominado «Copa» que el Comité de Clubs de Pamplona, en la categoría Regional, en el campo de Antientrenamiento de Cagaa, campo conocido por el nombre de «Copa», que se celebrará en la mañana, siendo de regreso hacia la ciudad.

Los aficionados que participen en estas pruebas, que no sean socios del Club «Valladolid Ciclista» deberán asistir a las pruebas que se celebrarán en la mañana, siendo de regreso hacia la ciudad.

Adoración Nocturna

El turno décimo, de San Miguel de los Santos, celebrará la Vigilia mensual la noche del martes, 29, al miércoles, 30 del actual, en el Oratorio de San Felipe Neri, dando principio a las once menos cuarto.

Nuevas tarifas de máximas percepciones en servicios discrecionales de viajeros clase C (taxis)

Por Orden del Ministerio de Obras Públicas de 27 de enero de 1947 (B. O. del 11 de febrero), los actuales servicios discrecionales de viajeros denominados clase C, se regirán por la siguiente escala de percepciones máximas para los transportistas:

Capacidad hasta cuatro plazas: Por cada kilómetro, 1,85; impuesto, 0,41; total, 2,26. Hora parada, 14; impuesto, 3,08; total, 17,08.

Hasta seis plazas: Por cada kilómetro, 2,80; impuesto, 0,65; total, 3,05. Hora parada, 17,50; impuesto, 3,05; total, 21,35.

Hasta nueve plazas: Por cada kilómetro, 3,00; impuesto, 0,66; total, 3,66. Hora parada, 21; impuesto, 4,62; total, 25,62.

Por cada kilómetro recorrido, el usuario tendrá derecho a disponer gratuitamente del vehículo durante uno y medio minutos. El tiempo de parada que rebasa la expresada franquicia se abonará por el usuario a la tarifa horaria antes indicada.

Los recorridos que se efectúen se abonarán por kilómetro recorrido o empezado, y los tiempos por fracción completa de quince minutos. El tiempo de utilización y abono del vehículo, ya sea en marcha o disponible, no podrá exceder de catorce horas por cada jornada de veinticuatro horas. Los vehículos se computarán a ocho horas.

Las percepciones expresadas anteriormente son máximas y podrán ser disminuidas de mutuo acuerdo entre el usuario y el transportista al contratar discrecionalmente el servicio, salvo las excepciones que por razones de coordinación de transportes, determine el Ministerio de Obras Públicas.

Los vehículos se contratarán por carga completa, aunque no se utilice el total por los usuarios, y los recorridos se entenderán en circuito cerrado hasta el punto de partida, si no se conviniere expresamente lo contrario.

En cualquier caso, el usuario tendrá derecho al transporte gratuito del equipaje que, una vez utilizado el número total de plazas del vehículo, no podrá exceder de 30 kilogramos para los vehículos hasta cuatro asientos y 60 para los de carga superior. Cuando no se utilice el número total de plazas estas cifras podrán aumentarse a razón de 30 kilogramos por asiento vacío, siempre que la forma, dimensiones y naturaleza de la mercancía facilite el ser transportada en el interior del vehículo. Los excesos de equipaje sobre las cifras antes citadas, se abonarán a razón de 0,05 pesetas por kilogramo-kilómetro, quedando el transportista en libertad de admitirlos cuando este exceso sea superior al 50 % de dichas cifras.

Al contratar los servicios, se fijarán los recorridos, punto de paso, plazo y carga aproximadamente. Las diferencias de interpretación en la aplicación de estas normas se resolverán por la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera, con posible recurso de alzada en el Ministerio de Obras Públicas.

Estas tarifas deberán ser revisadas cuando experimenten alteraciones los precios de coste de los elementos que las integran o se modifican las circunstancias que determinan la presente anomalía en la adquisición de vehículos, repuestos y neumáticos.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalistas.

Valladolid, 22 de abril de 1947.— El Secretario del Sindicato.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

DE GRAN INTERÉS PARA TODOS LOS TRANSPORTISTAS

De acuerdo con las disposiciones dictadas por el Ministerio de Hacienda en Decreto en 26 de julio de 1946 («Boletín Oficial del Estado» del 1, 2, 3, 4 y 5 de septiembre), sobre la Contribución de Usos y Consumos que deben satisfacer todos los transportistas en general (tracción mecánica de viajeros, tracción mecánica de mercancías, tracción eléctrica de mercancías, etc.), este Sindicato Provincial se complace en poner en conocimiento de los interesados la obligación que tienen de proveerse de los impresos cuyos modelos han sido aprobados por el referido Ministerio, tales como billetes de viajeros, billetes de equipajes, hojas de ruta, resúmenes de hojas de ruta, carta de porte mercaderías, registro carta de porte y declaraciones trimestrales.

Para evitar posibles sanciones a los infractores de esta disposición, este Sindicato interesa de todos los transportistas en general se provean en estas oficinas de las peticiones de impresos que el concesionario les facilitara.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalistas.

Valladolid, 22 de abril de 1947.— El Secretario del Sindicato.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

(Viene de la 1.ª página)

AGRICULTURA
Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS
Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre inclusión en los planes de obras de puertos y adquisiciones de las actualmente en curso de ejecución y de las que se estimen necesarias o urgentes.

Expedientes de obras del camino de enlace de la presa del pantano del «Generalísimo» y de la carretera de Ademuz a Valencia; de levantamiento del plano topográfico y parcelario de la zona dominada por los canales del pantano de Santa Teresa; y de revisión de precios de algunas obras.

TRABAJO
Decreto por los que se nombra delegado de Trabajo de Toledo y Cádiz a don Antonio Cabrera García y don Antonio Cazalla Morales, respectivamente.

Decreto por el que se amplía la opción a que se refiere el artículo 81 del Decreto de 26 de enero de 1944.

INDUSTRIA Y COMERCIO
Expedientes y asuntos de trámite.

Sábado, 26 de abril de 1947

España

La O...

EST...

EN E...

El Día de...

conocer S. I...

do el proyec...

metido al es...

tes Español...

fundamenta...

nes: perman...

del Movim...

dad de ejer...

de la obra

la voluntad

La Ley d...

primero: «E...

política, es...

y social que...

su tradició...

Reino.

La Jefatu...

responde S. I...

Cruzada y...

los Ejércit...

Franco Bab...

El artícu...

«Un C...

asistirá a l...

aquellos as...

nes trascen...

diversiva c...

presidido p...

las Cortes,

los siguien...

Cardenal P...

po más car...

de vacante...

del titular...

Alto Estad...

defecto, el...

tres gene...

figuras del...

Tierra, Ma...

ente del C...

el presiden...

premo de I...

ente del E...

M. B., de...

Tres p...

on lo disp...

de la O...

de 1946,

altante n...

matrimonio...

ambio, si...

razón la Ju...

en este e...

deraría a t...

ajo más.

M. P., de...

Entender...

ancias a...

consultado...

recibir el...

ares por se...

pagar por...

contribució...

Trabajo,

de mayo y...

declarand...

rehabilita...

ción, por m...

os que cob...

ez no tien...

beneficios,

con los que...

consultante,

por modest...

ortarle mi...

de la del 9...

M. S., de...

No, ya c...

gar a la p...

eficacias son...

dispuesto...

Orden de...

los legítim...

ivos de cu...

Como a...

anto la un...

hora vive...

con la m...

ácter de i...

00 padan...

idos.

M. F., de...

Si, de co...

uesto en c...

culo 79 d...

de Trabajo...

1944, teni...

tenios, co...

mento del...

Orden d...

Página SINDICAL



España es un Estado católico social

LA ORGANIZACION SINDICAL ESTARA REPRESENTADA EN EL CONSEJO DEL REINO

El Día de la Victoria dió a conocer S. E. el Jefe del Estado el proyecto de Ley Institucional, que habría de ser sometido al estudio por las Cortes Españolas y que persigue fundamentalmente cuatro fines: permanencia de las esencias del Movimiento, legitimidad de ejercicio, continuidad de la obra social y servicio a la voluntad de la Nación.

La Ley dice en su artículo primero: «España, comunidad política, es un Estado católico y social que, de acuerdo con su tradición, se constituye en Reino.»

La Jefatura de Estado corresponde al Caudillo de la Cruzada y Generalísimo de los Ejércitos, don Francisco Franco Bahamonde.»

El artículo segundo establece: «Un Consejo del Reino asistirá al Jefe del Estado en aquellos asuntos y resoluciones trascendentes de su exclusiva competencia, y estará presidido por el presidente de las Cortes, y compuesto por los siguientes miembros: el Cardenal Primado o Arzobispo más caracterizado, en caso de vacante o imposibilidad del titular; el general jefe del Alto Estado Mayor o, en su defecto, el más antiguo de los tres generales jefes más antiguos del Estado Mayor de Tierra, Mar y Aire; el presidente del Consejo de Estado, el presidente del Tribunal Supremo de Justicia, el presidente del Instituto de España,

un consejero elegido por votación entre los procuradores en Cortes, pertenecientes a cada una de las representaciones siguientes: la Sindical, la de Administración Local, la de los rectores de Universidad y la de los Colegios profesionales, y dos consejeros designados por el Jefe del Estado entre los procuradores en Cortes de su nombramiento directo.»

La declaración de Estado social y el de designar una representación sindical en el Consejo del Reino significa honor y rango para la organización.

Ser miembro del máximo Consejo asesor significará llevar a él la expresión del pueblo trabajador en los asuntos de mayor trascendencia para la vida de la Nación.

A tal confianza depositada en la Organización Sindical, huelga decir con qué fe, entusiasmo y fidelidad habrá de colaborar, y cómo nos llena de orgullo poder llevar un día a presencia directa del Jefe del Estado el sentimiento íntimo de los trabajadores. La designación por aquél para el Consejo del Reino y la elección por éstos de sus representantes, en Juntas y Procuraduría, constituyen en la vida del país un cuerpo fundamental, el nuestro, el sindical, lleno de verdades y azares en pleno desarrollo y con un horizonte sin límites.

EN LA CASA SINDICAL

Lectura de conclusiones del Congreso Nacional de Trabajadores e intervención de los camaradas BAILON y RIBES

Ayer, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, se celebró una importante reunión de productores de la capital, para darles a conocer las conclusiones del Congreso Nacional de Trabajadores celebrado recientemente.

El acto fué presidido por el secretario provincial de Sindicatos, en funciones de delegado provincial, camarada Sanz de la Rica; jefe de la Sección Social del Sindicato de Transportes de Barcelona y procurador en Cortes, camarada Ribes; vicepresidente de Ordenación Social, camarada Bailón; jefe de la Sección Social del Sindicato de la Madera, camarada Diez; jefe del Sindicato de Transportes, camarada Villar Terán; jefe de Ordenación Social del Sindicato del Espectáculo, camarada Auxibio Ucedo Obispo, y secretario del Sindicato Provincial de Transportes, camarada Moisés Diez.

La sala estaba materialmente repleta de productores, que escucharon con verdadera atención la lectura de las importantes conclusiones redactadas en el Congreso Nacional de Trabajadores. Dichas conclusiones fueron leídas por el jefe de la Sección Social del Sindicato de la Madera; el final de las mismas también fué leído por el camarada Bailón, que pronunció además unas palabras alusivas al acto y anunció las próximas elecciones sindicales, ha-

biendo sobre las mismas. Sus palabras, sencillas y sinceras, dieron fin con la lectura del prólogo de la referidas conclusiones.

BREVE INTERVENCION DEL PROCURADOR EN CORTES, CAMARADA RIBES

Como final del acto, el jefe de la Sección Social del Sindicato de Transportes de Barcelona y procurador en Cortes, camarada Ribes, pronunció unas elocuentes y vibrantes palabras de afecto hacia todos los productores y de verdadero patriotismo. Se refirió a la participación de los obreros en los beneficios de las Empresas. Dijo que traía un saludo y un abrazo de los productores catalanes para los productores castellanos, y terminó elogiando la labor social del Generalísimo y Caudillo Franco, por el que se está llevando a cabo a pasos agigantados la revolución social que es la revolución nacional-sindicalista. Terminó su elocuente intervención dando los gritos de «Viva Franco! y ¡Arriba España!», que fueron contestados con gran entusiasmo por todos los asistentes.

El camarada Bailón dijo que

con esta reunión quedaba terminado el ciclo de conferencias que se habían celebrado días pasados para dar a conocer las conclusiones ya mencionadas en esta información.

EL PROCURADOR EN CORTES Y JEFE DE LA SECCION SOCIAL DEL SINDICATO DE TRANSPORTES DE BARCELONA VISITO AYER LOS TALLERES DE LA R.E.N.F.E. Y CUMPLIMIENTO AL EXCELENTISIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

El procurador en Cortes y jefe de la Sección Social del Sindicato de Transportes de Barcelona, camarada Ribes, visitó en el día de ayer los importantes Talleres de la R. E. N. F. E. y a las seis de la tarde, acompañado del secretario provincial de Sindicatos, en funciones de delegado provincial de los mismos, camarada Sanz de la Rica, y del jefe del Sindicato de Transportes, camarada Villar Terán, fué recibido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, quien conversó breves minutos con las referidas jerarquías.

Disposiciones aparecidas en el "Boletín Oficial del Estado"

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Decreto de 14 de marzo de 1947 por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para ceder fincas a cultivadores modestos sin llevar a cabo la previa división material de las mismas en lotes o parcelas. (B. O. del E. núm. 107, de fecha 17 de abril de 1947.)

Decreto de 28 de marzo de 1947 por el que se instituye la Fiesta de Colonización, que se celebrará el día 15 de mayo de cada año, festividad de San Isidro, bajo cuya advocación se coloca el Instituto Nacional de Colonización. (B. O. del E. núm. 107, de fecha 17 de abril de 1947.)

Orden de 18 de abril de 1947 por la que se amplía el plazo señalado en el artículo sexto de la Orden de este Ministerio de 20 de febrero de 1947, relativo a la inscripción de ganaderías de ovino Karakul.

Otra de 18 de abril de 1947 por la que se convoca concurso de traslado entre inspectores municipales veterinarios de categoría de oposición que se encuentren en situación de activo o en expectación de destino. (B. O. del E. núm. 112, de fecha 22 de abril de 1947.)

Orden de 14 de abril de 1947 por la que se fijan las especies medicinales, aromáticas y de perfumería reglamentadas y protegidas para la campaña de 1947-48. (B. O. del E. número 110, de fecha 20 de abril de 1947.)

Administración Central.—Instituto Nacional de Colonización.—Convocando concurso para la selección de treinta maestros nacionales, que acudirán a un concurso de capacitación, para desempeñar las Escuelas Primarias Nacionales de Orientación Agrícola.—(B. O. del E. núm. 180, de fecha 18 de abril de 1947.)

Administración General de Ganadería.—Convocando cursos de avicultura, cundicultura, apicultura e industrias lácteas para el día 26 de mayo próximo. (B. O. del E. núm. 113, de fecha 23 de abril de 1947.)

MINISTERIO DE TRABAJO.—Orden de 8 de abril de 1947 por la que se modifican las Tablas de salarios de las Normas Especiales de Trabajo de las industrias textiles que se rigen por el Reglamento del

Sector Algodón como suplementario. (B. O. del E. número 109, de fecha 19 de abril de 1947.)

Orden de 11 de abril de 1947 por la que se aprueba el Reglamento Nacional de Trabajo para el sector «fibras diversas» de la industria textil. (B. O. del E. núm. 114, de fecha 24 de abril de 1947.)

Dirección General de Trabajo.—Resolución en relación con la Orden aprobatoria y de las normas de trabajo de los médicos al servicio de entidades de asistencia médico-farmacéutica.

Subsanando errores en la Reglamentación Nacional de Trabajo en la explotación de ferrocarriles por el Estado, de 15 de marzo de 1946.

Rectificación de erratas observadas en el texto de la Reglamentación Nacional de Trabajo en las industrias de la fabricación del cemento. (B. O. del E. núm. 113, de fecha 23 de abril de 1947.)

Toda clase de aparatos gimnásticos tenéis a vuestra disposición en el gimnasio de Educación y Descanso.

CAMARAS OFICIALES SINDICALES AGRICOLAS

El nuevo triunfo de nuestra política sindical campesina ha sido la aprobación del decreto que crea las Cámaras Oficiales Sindicales Agrícolas en todas las provincias españolas; en esta página hemos hablado de la pujanza de nuestro sindicalismo agrario y prevenimos el alcance de dos metas de legalización—la provincial y la nacional—, de las cuales acaba de superarse la primera. Las Hermandades Locales son ya arraigadas Corporaciones de derecho público en los Municipios; ahora las Cámaras Oficiales Sindicales, que han recibido el espaldarazo oficial, son los órganos que en cada provincia realizarán la política sindical agraria.

Como ocurre en todas las cosas españolas de hoy, en estos organismos recién creados se funde el espíritu tradicional y el espíritu nuevo. La antigua soledad de nuestras instituciones agrícolas y el

El Servicio Provincial de Estadística y Colocación consigue la ocupación de doscientos productores en las obras del canal de Las Bardenas, en Navarra

Merced a brillantes gestiones realizadas por la Oficina Provincial de Estadística y Colocación, se ha conseguido la ocupación de 200 productores en las obras que la Constructora Internacional, S. A., está realizando en el Canal de las Bardenas, en Yessa (Navarra).

Estos productores, cuyo traslado comienza hoy, día 26, en autobuses proporcionados por la misma Empresa, van en condiciones económicas y laborales inmejorables.

Se les ha señalado como jornal mínimo garantizado el marcado por la Reglamentación de Trabajo para la Zona IV, viéndose aumentado este jornal con primas a la producción por el sistema de destajo.

El alojamiento de los mencionados productores se realizará en el campamento de la Empresa, siendo mantenidos en régimen de economato y pagando solamente por la manutención el 50 por 100 de la misma, unas cuatro pesetas aproximadamente, ya que el otro 50 por 100 será abonado por la Empresa.

La duración del contrato de trabajo se ha realizado por dos años, si bien los productores están en completa libertad para marcharse en el momento que dejen de interesarles.

Como decimos anteriormente, los viajes, tanto el de ida como el de vuelta, serán por cuenta de la Empresa, a no ser que el productor se vaya por su propia voluntad antes de terminar los trabajos.

Con esta colocación inicia la Oficina Provincial una serie de compensaciones con otras provincias, con lo que, no tardando mucho, nuestra capital se verá totalmente libre de paro.

Anunciamos como muy próxima una nueva compensación con la provincia de Palencia en obras similares a las apuntadas, donde posiblemente será colocado un número aproximado de productores a los que se colocan en el día de hoy.

Conferencia del profesor Del Rosal sobre "Ideas histórico-políticas en la doctrina especial del Código Penal vigente"

Continuando el ciclo de conferencias para post-graduados, que han venido desarrollándose en la Facultad de Derecho, el doctor Del Rosal, catedrático de Derecho Penal, disertó ayer sobre las ideas histórico-políticas contenidas en la parte especial del texto refundido del Código Penal actualmente en vigor.

Comenzó por recordar el esquema que siguiera en su edición anterior para el estudio de la parte general del Código, que, como oportunamente dimos cuenta, consistió en analizar las normas generales a la luz de los principios de defensa social, concepciones políticas, religiosas y sociales informadoras del espíritu del texto, su apego a las ideas tradicionales e innovaciones producidas con la introducción del subjetivismo en la

redacción de algunos preceptos. El mismo guión sirvió de base para investigar, en completo recorrido, los rasgos más salientes de cada delito en particular. El sentido defensivo fué apreciado singularmente en la regulación de los delitos contra el Estado, que, como es sabido, sirvieron de base para articular la sustancialidad del delito en el hecho del quebrantamiento del deber de fidelidad que el ciudadano tiene para con el Estado. Perfecta fué también la investigación sobre el carácter eminentemente confesional otorgado al texto refundido, así como el resultado de lo tradicional y social en la descripción de múltiples delitos.

Al llegar al principio subjetivista, el conferenciante planteó la cuestión de si el legislador había intentado seguir una postura positivista o si, por el contrario, habíase hecho eco de la modernidad dogmática sobre el tipo de autor, exigente de admitir la imputación subjetivista por vías de normatividad. Para esclarecerle fueran ojeados puntualmente cuantos preceptos aparecieran la intromisión de elementos referidos a la persona del delincuente, tales como los que mencionan un modo habitual de determinadas conductas (el escándalo público, por ejemplo), o los que requieren para la existencia de antijuricidad la apreciación de los llamados elementos subjetivos del injusto (ánimo de lucro, intención de dañar, etc.).

El numeroso público que llenaba la sala mostró su complacencia ante tan interesante conferencia, de indiscutible valor para el estudio del Derecho Penal y para la cotidiana aplicación de los preceptos de la parte especial del Código Penal de 1944.

PRODUCTOR! Visita el Hogar que para ti tiene instalado Educación y Descanso.

Consultorio SINDICAL

M. B. de Valladolid.—Tres puntos, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 1.º de la Orden de 29 de marzo de 1946, toda vez que el consultante no percibe los puntos de matrimonio ni ninguno otro. En cambio, si los percibiese, tenía razón la Junta investigadora, ya que en este caso la madre se consideraría a estos efectos como un hijo más.

M. P. de Medina del Campo.—Entendemos, vistas las circunstancias que concurren en el caso consultado, no tiene derecho a percibir el plus de cargas familiares por ser propietaria del piso que pagar por él la correspondiente contribución al Tesoro, según viene resuelto la Dirección General de Trabajo, en resolución de 13 de mayo y 14 de junio de 1946, declarando incompatibles estos beneficios con el percibo de pensión, por modesta que sea. Y si los cobran el Subsidio de Vejez, no tienen derecho a estos beneficios, con cuanta mayor razón, los que, como la madre del consultante, poseen un piso que, por modesto que sea, puede reportarle una renta igual o mayor que la del Subsidio de Vejez.

M. S. de Valladolid.—No, ya que los hijos que dan lugar a la percepción de estos beneficios son, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 8.º de la Orden de 29 de marzo de 1946, los legítimos, legitimados o adoptivos de cualquiera de los cónyuges. Como en el caso consultado, tanto la unión con la mujer que ahora vive como los hijos que con la misma tiene, poseen el carácter de ilegítimos, de ahí que no puedan aplicársele estos beneficios.

M. F. de Valladolid.—Si, de conformidad con lo dispuesto en el apartado 2.º del artículo 79 de la Ley de Contrato de Trabajo de 26 de enero de 1944, teniendo derecho a dos trienios, consistentes en el 5 por ciento del salario, según determinan los artículos 44 y 45 de la Orden de 3 de abril de 1946.

H. F. de Olmedo.—Si es funcionario municipal no le es aplicable la Legislación laboral, y por tanto deberá registrarse por la legislación especial de funcionarios y el Reglamento de Régimen Interno que la Corporación tenga establecido para sus funcionarios.

No obstante, si el consultante cree no padecer enfermedad alguna por la que se instruyó el correspondiente expediente, debe recurrir del acuerdo recaído, interponiendo ante la propia Corporación el recurso de reposición.

P. V. de Peñafiel.—Vamos a contestar en el mismo orden que se nos pregunta:

a) Al Sindicato del Transporte, por pertenecer a él la Empresa donde trabaja.

b) Tiene derecho a cobrar las horas extraordinarias que trabaje a razón del 25 por ciento de recargo las dos primeras y del 30 por ciento las restantes, sin que puedan exceder de cuatro.

c) No, ya que este beneficio es voluntario y transitorio, estando incluido en el salario o jornal diario.

d) Entendemos que el jornal base que cobra es el que le corresponde.

P. H. de Valladolid.—Vamos a contestar las dos preguntas que encierra la consulta:

Primera.—Entendemos tiene derecho a que se le abonen como los domingos por haber sido equiparados a éstos para todo.

García Ribes, en Valladolid.—El procurador en Cortes del Sindicato Nacional de Transportes, camarada García Ribes, pasó el día de ayer en nuestra ciudad con objeto de celebrar una reunión con los enlaces sindicales de Transportes y Comunicaciones.

dos los efectos por decreto de 7 de julio de 1944.

Segunda.—Efectivamente, tiene derecho a reclamar antes de que venzan los tres años que para esta clase de reclamaciones autoriza el apartado b) del artículo 88 de la Ley de Contrato de Trabajo de 26 de enero de 1944, ya que de otro modo incurriría en la prescripción.

CUPON CONSULTA Libertad NOTICIARIO SINDICAL

Se ha celebrado la XX Junta Económico-Administrativa de la C. N. S. de Valladolid, bajo la presidencia del secretario provincial, camarada Benito Sanz de la Rica, tratando diversos asuntos de interés, entre los que destaca la adquisición de un inmueble en Olmedo para instalación de la Casa Sindical Comarcal.

Convocados y presididos por el delegado provincial de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad, se han reunido los miembros del Consejo Provincial de estos Servicios en sesión ordinaria, correspondiente al primer trimestre del año.

El delegado de los Servicios, camarada Benito Sanz de la Rica, dió cuenta al Consejo de las nuevas normas administrativas que rigen éstos y expuso el desarrollo del I Consejo de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad celebrado en Madrid, en el que actuó representando a Valladolid.

Finalmente se trataron los asuntos de trámite habidos en el trimestre.

El director general de Jurisdicción de Trabajo concede sus primeras declaraciones a LIBERTAD

En cuatro años se ha cuadruplicado el número de expedientes sociales

Aumentará el número de Magistraturas de Trabajo y parece que van a establecerse nuevos procedimientos laborales

Por SANCHEZ MERLO

(Viene de la 1.ª página)

prestigioso abogado en ejercicio en Madrid durante cinco lustros. En esta labor conoció al excelentísimo señor ministro de Trabajo y la identificación de ambos, al coincidir plenamente en la necesidad de dotar a España de una estructura jurídica social que hiciera realidad los sueños de justicia y de revolución de los españoles, han hecho que hoy sea el señor Valencia Novoa uno de los más leales y efectivos servidores de la obra social que inspira el Caudillo y que hace realidad José Antonio Girón en nombre de la Falange y como exigencia de un millón de muertos caídos para redimir a España y llevar a cabo la elevación de las clases productoras de nuestra Patria.

Pero, además, el ilustrísimo señor director general de Jurisdicción es un hombre extraordinariamente a la vez, modesto, persuasivo y acogedor, que se acerca a las masas productoras para enfrancarse en sus necesidades y ser uno de los nexos de unión de esa identificación de los obreros españoles con el Ministerio de Trabajo. Por todas estas razones hemos considerado interesantísimas unas manifestaciones suyas y el señor Valencia Novoa ha acogido nuestra pretensión con una cordialidad y excepción que nosotros le agradeceremos públicamente al concedernos el honor de las primeras manifestaciones que ha hecho en su fructífera y ejemplar vida de hombre público.

En la Magistratura de Trabajo, esperando para celebrar el expresivo y grato acto que tuvo lugar ayer tarde, solicitamos la entrevista con el director general. El magistrado señor Picón nos facilitó la tarea, y tan pronto como el señor Valencia conoció nuestros deseos, nos aclaró:

—No es norma mía hacer declaraciones, porque mi misión es obedecer las órdenes del Excmo. señor ministro de Trabajo y las inspiraciones del Caudillo, y es a ellos a quienes corresponde fijar las directrices y señalar las normas de actuación. Pero por esta vez voy a hacer una excepción en atención a LIBERTAD, de modo que con mucho gusto contestaré a aquellas preguntas que usted quiera hacerme y que sean compatibles con mis actividades.

—Pues agradeciendo el honor que representa para el primer periódico nacional-sindicalista de España esta atención de sus primeras declaraciones, deseaba, señor director general, que me explicase el alcance de esta visita a nuestra ciudad.

—Acompañado de altos jefes de mi Departamento, he venido a Valladolid a hacer una inspección personal de la Magistratura, como venimos realizando en toda España, con el fin de ponernos en contacto con estos Tribunales laborales, estudiar sus necesidades e ir las remediando, para que puedan cumplir exacta y fielmente el destino que las está señalado.

—¿Ha encontrado V. I. algún problema importante en esta visita de inspección?

—Efectivamente, y a él se debe el acto que vamos a celebrar esta tarde: un grupo numeroso de trabajadores tenía la justa aspiración de hacer realidad sus derechos en reclamación contra una Empresa que había incumplido sus deberes sociales y a la que la Magistratura le había secuestrado unos bienes, pero después no se consideraba con facultad para resolver sobre la ejecución de este secuestro. Al llegar aquí, tan pronto como he tenido conocimiento de estos hechos, he ordenado que se verifique el pago inmediatamente, lo que se va a llevar a cabo ahora, como usted verá, entregando varias decenas de miles de pesetas a ese considerable número de productores, que se encontraban en una delicada situación a consecuencia del incumplimiento de su obligación por la Empresa que les había desasistido.

—¿Cree V. I. que actual-

mente se encuentra plenamente dotado el servicio de Magistraturas de Trabajo? —Francamente, no —con- testa categóricamente el señor Valencia Novoa—. Existe un magnífico espíritu de sacrificio y superación por parte de las Magistraturas de Trabajo, que están llevando a cabo una grandiosa obra de protección social y de garantías procesales en el orden laboral; pero considero que es insuficiente el número actual para atender a las atenciones que se exigen, y por ello he recurrido a nuestro ministro para resolver esta necesidad, y no sólo me ha dado soluciones inmediatas de tipo económico, sino que me ha prometido cumplir esta exigencia laboral con los medios presupuestarios precisos para dotar a España de este imperativo que garantiza la justicia social-española.

—¿Entonces considera V. I. que ha aumentado la justicia social en España?

—Exacto, y en unas proporciones realmente extraordinarias, de tal forma, que desde 1942, en que se hizo la primera estadística sobre el número de expedientes tramitados en las Magistraturas de Trabajo, arrojando el de 16.000, hemos llegado en el pasado año al de 60.000, lo que viene a representar un incremento tan elocuente como significativo de la gran inquietud social de España y de las garantías que los españoles encuentran en los Tribunales laborales en defensa de los derechos que la avanzada legislación social ha concedido a las clases productoras.

—¿Ha encontrado el señor director general alguna necesidad en estas visitas de inspección a las Magistraturas?

—Como ya le decía antes, la mayor necesidad es la falta de personal, lo que ha venido a motivar algún retraso en las tramitaciones y cierta acumulación de asuntos que hoy se han colocado desde el 31 de marzo al día en la totalidad de los Tribunales laborales españoles, gracias al gran espíritu de trabajo y de sacrificio de los titulares de estos organismos y del personal que colabora con ellos, quienes con un sentido de superación y laboriosidad realmente evidentes están supliendo las deficiencias o las faltas de medios que se dejan sentir, como ya hemos señalado.

—Por último, ¿quiere vuestra ilustrísima indicarnos los proyectos e iniciativas que tiene en orden a su Dirección?

El señor director general medita antes de contestar a nuestra pregunta, y en sus

palabras se adivinan esperanzadoras realidades, contestándonos:

—Me está vedado todo lo que se refiere a iniciativas y planes, que corresponden fijar a nuestro ministro, camarada Girón, ya que yo no soy, ni más ni menos, que un ejecutor de sus sabias orientaciones; pero es posible que él pueda ofrecernos pronto nuevas realidades.

En las últimas palabras del señor Valencia Novoa y en la expresión de su rostro parece adivinarse que en su Dirección se trabaja activamente en la estructuración de amplias mejoras del servicio y de preparación de nuevas disposiciones sobre la regulación de normas procesales, que han de venir a suplir las lagunas y deficiencias del actual procedimiento laboral.

Requieren al señor director general para la celebración del acto del pago de las indemnizaciones a los obreros ya aludidos, y le vemos entregar al ilustrísimo señor Valencia las cantidades a la vida de un obrero fallecido antes de recibir sus derechos sociales, y de hablarles a todos en un lenguaje sencillo, expresivo y elocuente a la vez, en el que la justicia social y la preocupación por las necesidades de los productores constituyen el fondo y la persuasión de este magnífico colaborador de la obra social de España, que con una visión clara de la importancia de la jurisdicción de trabajo en orden a la justicia laboral está llevando a cabo una gran labor al frente de su Departamento, que parece ya a ser enriquecida en próximas y trascendentales disposiciones en orden a la mejor dotación y aumento de las Magistraturas de Trabajo y del procedimiento laboral español.

Continuando su estancia en nuestra ciudad, el ilustrísimo señor director general de Jurisdicción de Trabajo, señor Valencia Novoa, en compañía del inspector general de Magistraturas de Trabajo, señor Menéndez Pidal, y del jefe de la Sección de Servicios, señor Jarabo, en la mañana de ayer llevó a cabo su anunciada visita de inspección a la Magistratura de Trabajo, en la cual, después de examinar con gran detenimiento las diversas secciones y departamentos de la misma, cambió impresiones con los magistrados señores Picón Martín y Díez Blanco, interesándose vivamente por las necesidades de este Organismo laboral.

El señor Valencia Novoa y sus ilustres acompañantes salieron complacidos de la visita de inspección llevada a cabo e hicieron merecidos elogios de la excelente organización y funcionamiento del Tribunal de Trabajo en Valladolid.

Seguidamente los ilustres representantes del Ministerio de Trabajo, en compañía de los señores Picón, Díez Blanco y Sainz visitaron la Textil Castilla y se reunieron en un acto íntimo.

Por la tarde, el ilustrísimo señor director general presidió el acto de entrega de una importante suma de dinero como indemnización a varios desamparados por una Empresa de nuestra capital. En primer término, el magistrado de Trabajo, señor Picón, pronunció unas palabras sobre la significación del acto, exponente de la gran preocupación del nuevo Estado por la justicia social, y seguidamente el director general, señor Valencia, pronunció una bellísima alocución a los productores indemnizados sobre el sentido de la gran labor social que el Caudillo y el ministro de

HOY, LA SOLEMNIDAD DE SAN JOSE

(Viene de la 1.ª página)

de Jesús, de ser tutor, jefe y protector del hermoso hogar de Nazaret, San Santidad le declaró continuador de esa misión para siempre dentro de los muros hogareños y calientes de esta nuestra Madre la Iglesia, la obra por excelencia de Jesús. Hemos de acostumbrarnos todos los fieles a ver en San José el experto y sabio piloto de la nave de San Pedro, bajo cuyo timón sorteará todas las escollos y vencerá todas las tempestades.

La Asociación Josefina de Valladolid tiene a gala ser portabandera y alférez mayor en nuestra ciudad de los entusiastas propagadores de la Solemnidad de San José. Por eso prepara a sus asociados con un fervoroso y concurrido novenario para la celebración de tan gran día, y pasea hoy sobre soberbia carroza de oro la veneranda imagen del Santo, ante cuyos pies se postran muchos millares de cristianos a través de todo el año.

Ella os invita a todos a sumarse a esa procesión y a engalanar vuestras almas y vuestros balcones.

DETENCION DE UNA BANDA DE ATRACADORES EN BARCELONA

Barcelona, 25.—En el Gobierno Civil han facilitado la siguiente nota:

Continúan las actividades policíacas dando muestras de su celoso entusiasmo, que tanto éxito les viene proporcionando en la persecución de delincuentes que, de una u otra forma, tratan de perturbar la normalidad de la vida barcelonesa. Hoy damos la noticia de la detención de seis individuos que integraban una peligrosa banda que radicaba en nuestra ciudad desde hace varios meses. La componían cinco hombres y una mujer, que escogían como víctimas de su delito a los que anunciaban en la Prensa la venta de algún abrigo u otro artículo de valor. El mismo día en que aparecía el anuncio se presentaba una pareja que fingía interesarse por la prenda, y aprovechaba la visita para echar un vistazo a la casa. Examinando el objeto o prenda en cuestión, anunciaban para el día siguiente la visita de algunos amigos que probablemente lo adquirirían de entenderse en el precio.

Los tales amigos no faltaban a la anunciada visita, y una vez introducidos en el interior, del piso sacaban las pistolas y encañaban a los inquilinos, apoderándose de cuantos objetos de poco bulto y alto precio hallaban a mano, además, naturalmente, el abrigo o joya en venta. Los seis ladrones fueron capturados en la misma noche, y una vez encarados con sus propias víctimas acabaron por confesarse autores de once atracos, cuyo botín alcanza un valor total aproximado de 200.000 pesetas.

Se recuperaron dos abrigos y una cantidad de joyas, fundidas en parte, y se les ocuparon tres pistolas, unos carnets falsos de agentes de la Fiscalía de Tasas, carnets falsos de requetés y un bloc de recibos de donativos para la III República, impresos que vienen utilizándose en los atracos diplomáticos. Los detenidos se llaman Carlos Sans Asensio, Adela Cruz Torre, José María Sans Asensio, Roberto Peñet Arna, Juan José Pérez García y Manuel Farre Arrembol. —Cifra.

El director general de Jurisdicción de Trabajo entregó ayer una importante suma a 18 obreros desatendidos por una Empresa vallisoletana

Estuvo inspeccionando la Magistratura y visitó la Textil Castilla y el Museo Nacional

Trabajo están llevando a cabo, y sobre la permanente inquietud que por las necesidades de las clases modestas sienten, y del que es una prueba este acto de exacta justicia social.

A continuación se procedió al reparto de las cantidades a los beneficiarios, comenzando por hacer entrega de los derechos que correspondían a la viuda de un productor fallecido antes de recibir la indemnización que le correspondía, y que le fué entregada por el señor director general.

Terminado este acto, las personalidades asistentes al mismo se trasladaron al Museo Nacional de Escultura, que visitaron con todo detenimiento, haciendo grandes elogios de la riqueza escultórica que el mismo encierra.

Hoy visitarán el Archivo de Simancas, Tordesillas y Medina del Campo, y por la tarde marcharán a Palencia con el fin de seguir su labor inspectora en aquella Magistratura.

Próxima visita de inspección de ministro del Aire a Barcelona

Madrid, 25.—El próximo lunes saldrá en avión para Barcelona el ministro del Aire, general González Gallarza. A su llegada al aeropuerto de Muntadas, en Prats de Llobregat, inspeccionará las obras que en él se están realizando para su acondicionamiento como uno de los principales aeropuertos transoceánicos. Al día siguiente realizará una visita de inspección a la fábrica de motores de aviación, EHzalde, situada en los alrededores de la capital catalana. El martes, por la tarde, en el mismo avión, regresará a Madrid. —Cifra.

representante de las organizaciones clandestinas judías de Palestina, ha leído por teléfono a la redacción del diario «Gazet Van Antwerpen» la siguiente nota:

«Continuando nuestra campaña contra la tiranía inglesa, iniciamos ahora nuestras operaciones en Bélgica. En nuestro deseo de no causar daño a los ciudadanos belgas, rogamos a ustedes que hagan público que toda persona que acuda a la Embajada u oficinas británicas en Bélgica se expondrá a grave riesgo, porque todos estos edificios serán atacados y pueden ser volados con explosivos cualquier día.»

El mismo misterioso personaje ha dicho que otros varios días belgas recibirán esta misma noche una comunicación análoga. —Efe.

Jerusalén, 25.—Oficialmente se declara que en la explosión del campo de policía de Saroná (Tel-Aviv) han muerto cuatro policías británicos, uno de ellos inspector, y han resultado heridos seis más. También se declara que el camión que fué volado e hizo desmoronarse el edificio afectado —de dos pisos— era un camión de Correos, robado poco antes por unos individuos armados.

Parece que el conductor del camión era un judío vestido con uniforme de la Policía, que presentó para entrar en el campo documentos en regla —aparentemente— que iba a arreglar una avería del teléfono y huyó después de la explosión. —Efe.

Londres, 25.—En la Central de la Policía de Jerusalén se ha recibido un aviso telefónico, en inglés y con voz de mujer, que dijo: «Aquí el «Irgun Zvai Leumi». Hemos secuestrado a tres de vuestros oficiales», anuncia la Agencia Exchange Telegraph. La noticia agrega que se supone que la llamada se hizo desde un teléfono público de un café, que fué inmediatamente registrado por la Policía. —Efe.

PARIS. OPERACIONES EN BELGICA

Amberes, 25.—Un individuo que se ha titulado a sí mismo

El subsecretario de Trabajo, en nombre de ministro, clausura la XXXII promoción de la Escuela de Capacitación de Trabajadores

Cincuenta y ocho mineros de Santander y afiliados al Frente de Juventudes de Bilbao asistieron al acto

Madrid, 25.—En la Escuela de Capacitación de Trabajadores se ha celebrado la clausura de la 32.ª promoción, a la que han asistido, durante mes y medio, cincuenta y ocho trabajadores de las minas metálicas de Santander y diez afiliados al Frente de Juventudes de la

Escuela de Trabajo de Bilbao. Presidió el acto el subsecretario de Trabajo, señor Pinilla, acompañado del director de la Escuela, señor Aguilar, altos cargos del Ministerio de Trabajo y el profesor. El secretario de la Escuela dió lectura a las actividades de la promo-

ción que se clausuraba, y a continuación habló el alumno más destacado, Modesto Díez León, a quien le ha sido concedido el primer premio, y que expresó su agradecimiento por los desvelos, interés y sacrificios de la Escuela para enseñar al que no sabe. Aseguró que desde ahora sabrá cumplir con su verdadera misión de trabajador español, y afirmó: «Vuelvo al trabajo con la ventaja de las enseñanzas técnicas recibidas.» A continuación, el director de la Escuela pronunció unas palabras de despedida en las que destacó el afán de los trabajadores españoles por aprender las enseñanzas que reciben. Por último, el subsecretario de Trabajo, en nombre del ministro, que por encontrarse en labor de Consejo de ministros no pudo asistir, destacó el desvelo constante de José Antonio Girón por esta primera Universidad de trabajadores del mundo. Dijo que como habían podido comprobar los trabajadores que asistían este cursillo, contra ellos, en sus lugares de origen, se había por desatado la infamia. Había estado pensando que no vinieran en absoluto a Madrid. Sin embargo, aquí han visto la plena libertad con que pueden desenvolver sus actividades, y cómo vienen para existir sus almas y endurecer la así es la músculos cerebrales. Las enseñanzas recibidas que en la Escuela se refieren dan son exclusivamente para capacitarse en beneficio de ellos mismos y de la justicia social que Girón y el Caudillo están siempre dispuestos a proseguir con verdadero empeño.

CONFERENCIA DEL DR. LORA TAMAYO EN EL AULA MAGNA

Ayer tarde, en el Aula Magna de la Universidad, bajo la presidencia del excelentísimo y magnífico señor rector, ilustrísimo señor decano de la Facultad de Ciencias, claustro de profesores de la misma y jefe del Distrito Universitario, desarrolló el excelentísimo señor don Manuel Lora Tamayo, vicerrector de la Universidad de Madrid y catedrático de Química Orgánica de la Central, una interesante y documentada conferencia del ciclo organizado por la Jefatura del SEU para postgraduados, sobre «Química de los compuestos orgánicos de silicio y su aplicación en la técnica industrial».

La sala aparecía repleta de alumnos de la Facultad de Ciencias, que siguieron con gran interés la magnífica intervención del doctor Lora Tamayo y premiaron su conferencia con cauduros aplausos.

Al doctor Lora comenzó su disertación estableciendo las diferencias entre los compuestos orgánicos-silícicos, y los demás orgánicos-metálicos, destacando la extraordinaria estabilidad de los primeros, que los hace posibles para aplicaciones prácticas, cosa no posible con los otros compuestos de esta clase. Igualmente destacó la analogía energética entre los enlaces carbono-carbono y carbono-silicio, con la característica de ser el segundo mucho más estable frente a la oxidación.

Resumió a continuación los métodos de preparación de compuestos orgánico-silícicos, en especial a partir de la acción de los magnesianos sobre el tetracloruro silicio, en especial los trabajos de Kipping sobre distintos tipos de polimerización. De estos polímeros resultan unos análogos aceites de aplicación como lubricantes muy resistentes a las altas temperaturas y a los agentes químicos, ya que su viscosidad apenas es perturbada por la acción del calor y resistentes a los fríos más inten-

Terminó el profesor Lora destacando la actualidad del tema, ya que los trabajos Rochow, Patnode, Wilcock y Halls, considerados como los mejores especialistas de estas materias, aparecen publicados desde 1941 hasta el presente.

Treinta mil médicos irán a la huelga en Francia

Paris, 25.—Treinta mil médicos franceses se declararán en huelga a partir del próximo día de 2 mayo, por cuestiones administrativas, según ha anunciado la Confederación de Sindicatos Médicos.

NAUFRAGIO de un PESQUERO DONOSTIARRA EN AGUAS DE IRLANDA

San Sebastián, 25.—Se recibe la lamentable noticia del hundimiento del vaporcito pesquero «Rosa María», que formaba pareja con el «Mary», ambos de la matrícula de Pasajes y propiedad del armador don Juan Martín Unzué, de San Sebastián. El hundimiento tuvo lugar el día de Irlanda del Sur, a conse-

de Irlanda del Sur, a consecuencia del fuerte oleaje. El «Rosa María» había sido reparado recientemente y hacía su primera salida, después de los trabajos en él efectuados en la tripulación del «Rosa María» la formaban: el patrón de costa, Pedro Insúa Rodríguez; el patrón de pesca, José Rodríguez Valverde; el maquinista Manuel Alonso Rabat; los fogoneros Saturno Enrique Palos Rubio, Jacinto Fernández Gutiérrez, Benito Rodríguez López, contramaestre Jaime González Pagola y los marineros Francisco Castro Urza, Agustín Soula Santos, Serafín López Uterral, José Mufiñiguará y Manuel Barral Avilés, en total, doce. Todos ellos se teme hayan perecido ahogados. La noticia ha producido en esta capital y en Pasajes gran sentimiento, pues todos los tripulantes son muy conocidos y apreciados. El lunes o martes es esperado en el puerto de Pasajes el vaporcito «Mary», que formaba pareja con el desaparecido «Rosa María» y que ha podido salvarse del temporal. —Cifra.

NUEVA OLA DE TERRORISMO EN PALESTINA

(Viene de la 1.ª página)

raptaron a un individuo llamado Morris Collins, al que soltaron tan pronto como se comprobó que en realidad Collins era judío.

Este rapto se considera como la primera señal concreta de que el Irgun Zvai Leumi piensa tomar represalias por la ejecución de Dov Gruner y la condena de otros tres judíos, dos de los cuales se suicidaron horas antes del momento de la ejecución. —Efe.

ENTRADO TIROTEO AL NORTE DE JERUSALEN

Jerusalén, 25.—Según una información, no confirmada aún, se ha producido un nutrido tiroteo en las proximidades de un campamento militar emplazado en los arrabales septentrionales de esta ciudad.

Un joven israelita ha resultado gravemente herido por la explosión de una bomba que él mismo arrojó. —Efe.

representante de las organizaciones clandestinas judías de Palestina, ha leído por teléfono a la redacción del diario «Gazet Van Antwerpen» la siguiente nota:

«Continuando nuestra campaña contra la tiranía inglesa, iniciamos ahora nuestras operaciones en Bélgica. En nuestro deseo de no causar daño a los ciudadanos belgas, rogamos a ustedes que hagan público que toda persona que acuda a la Embajada u oficinas británicas en Bélgica se expondrá a grave riesgo, porque todos estos edificios serán atacados y pueden ser volados con explosivos cualquier día.»

El mismo misterioso personaje ha dicho que otros varios días belgas recibirán esta misma noche una comunicación análoga. —Efe.

Jerusalén, 25.—Oficialmente se declara que en la explosión del campo de policía de Saroná (Tel-Aviv) han muerto cuatro policías británicos, uno de ellos inspector, y han resultado heridos seis más. También se declara que el camión que fué volado e hizo desmoronarse el edificio afectado —de dos pisos— era un camión de Correos, robado poco antes por unos individuos armados.

Parece que el conductor del camión era un judío vestido con uniforme de la Policía, que presentó para entrar en el campo documentos en regla —aparentemente— que iba a arreglar una avería del teléfono y huyó después de la explosión. —Efe.

Los bienes de Mussolini confiscados

Roma, 25.—El Tribunal de Casación ha confirmado el veredicto de otro Tribunal, en virtud del cual el Estado confiscó todas las propiedades de Benito Mussolini, sin que sus herederos tengan derecho a ellas. La apelación fué presentada en nombre de los hijos menores del Duce. —Efe.

Tembor de tierra al N. de Colombia

Buenos Aires, 25.—En el Observatorio local se ha registrado un temblor de tierra producido a unos 5.000 kilómetros de distancia en dirección N. E., que se supone al N. de Colombia. El fenómeno tuvo su máxima intensidad a las 17,4 horas. —Efe.

27 de
Año XV
40
ND
GUER
PA
S NO
depondr
de Janu
recibid
pedentes
CE
MI P
CAM
ms deta
GLA
TESTA
EL C
YUG
Por incau
parcos
andres 26
ha en
nota de pu
muros
titud de
cautare de
grantes it
que figura
«Rex», a
ancia Reut
ansas
CONTINU
salen, 26
los 4
La tripulaci
ría» la form
de costa, Pe
guez; el patr
Rodríguez V
el ma
quartista Ma
rabet; los fog
no Enrique P
Jacinto Fern
Benito Rodrí
contramaest
lez Pagola y
Francisco Cas
Agustín Sou
Serafín Lópe
Iguará y Man
Avilés, en to
ellos se teme
ahogados. La
producción
en esta capit
y en Pasajes
gran sentimie
pues todos l
son muy con
y apreciados.
El lunes o m
es esperado
en el puerto
de Pasajes el
vaporcito «M
que formaba
reja con el d
«Rosa María»
y que ha pod
salvarse del
temporal. —
Cifra.